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 “Srušimo četiri zida” 

Svi pojmovi koji su u tekstu upotrebljeni u 
muškom gramatičkom rodu obuhvataju i muški i 

ženski rod osoba na koja se odnose.



U sklopu “Srušimo četiri zida”, neformalna grupa mladih iz Čačka 
je sprovela anketno istraživanje o stavovima mladih Čačana 
o LGBT+ zajednici. Cilj istraživanja je bio da utvrdimo koliko 

je okruženje naklonjeno ka LGBT+ zajednici u Čačku. Želeli smo 
da vidimo koji faktori utiču na (ne)prihvatljivost LGBT+ zajednice u 
našem gradu.

Istraživanje je bilo namenjeno za mlade koji žive u Čačku ili su vezani 
za Čačak, starosti 15-25 godina. Kao metod istraživanja koristili smo 
onlajn upitnik (Google formu), koja je sadržala ukupno 18 pitanja. 
Sedamnaest pitanja je bilo zatvorenog tipa (uz jedno uslovno pitanje), 
dok je jedno otvoreno pitanje namenjeno za monitoring i verifikaci-
ju odgovora. Demografska pitanja su bila obavezna, dok su suštinska 
pitanja bila opciona.
Upitnik se distribuirao putem interneta i kroz srednje škole. Upitnik je 
popunilo 574 ispitanika.
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Rezultati Istra ivanja 
namenjenog profesorima
Provera uzorka

Starost ispitanika

U kakvom naselju živiš?

Od 574 ispitanika 318 (55.4%) izjasnilo se da je ženskog roda, 233 (40.6%) da je muškog 
roda, 2 (0,3%) ispitanika izjašnjavaju se drugačije, 21 (3,7%) su odbili da se izjasne.

Na sledećem grafiku možete se videti starost ispitanika:
   

Od 574 ispitanih 112 (19,5%) živi u prigradskom naselju, 127 (22,1%) živi u seoskom naselju a 
335 (58,4%) živi u gradskom naselju.
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Koji je tvoj bračni status?

Odrastao/la si sa?

Da li si religiozan?

Koliko često ideš u crkvu?
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Slobodan/na
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Oženjen/udata
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U vezi

Sa majkom

Od 574 ispitanih 18 (3,1%) je u braku, 163 (28,4%) je u vezi dok je 393 (68,5%) slobodnih.

Na skali od 1 do 5 (gde je 1 nimalo religiozan a 5 veoma religiozan).
Prosečna ocena religioznosti na skali od 1- nimalo religiozan do 5 - veoma religiozan iznosi 
3,82%.

Pored visokog stepena religioznosti, 49% mladih posećuje crkvu jednom do par puta godišnje. 
Ipak, više od 20% mladih ide bar jednom nedeljno u crkvu što jeste neočekivano.Većina mladih, njih 507 (88,3%) odrasla je sa oba roditelja, 49 (8,5%) odraslo je sa majkom, 

13 (2,3%) samo sa ocem i 5 (0,9%) ostalo.
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Da li znaš šta predstavlja 
akronim LGBT?

LGBT osobe imaju pravo 
da se drže za ruke, ljube i 
slično u javnosti.

Većina mladih (88.4%) tvrdi da zna šta predstavlja akronim LGBT.

Čak 61,1% (349) mladih se ne slaže da LGBT+ osobe imaju pravo da se javnosti slobodno drže 
za ruke, da se ljube i slično. Od ovog broja mladih, nešto manje od 50% se slaže da LGBT+ 
osobe imaju pravo da rade šta hoće dok je sve to u njihova četiri zida.    
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Veliki broj mladih uopšte ne podržava Parade ponosa (64,2 %), dok svega 16,4% delimično 
ili u potpunosti podržava održavanje istih. Prosečna vrednost odgovora na ovo pitanje je 
1,86. Pretpostavka je da mladi i dalje imaju predrasudu i iskrivljeno mišljenje o Paradi ponosa 
kao legitimnom vidu borbe za LGBT+ prava.

Skoro polovina ispitanika tvrdi da LGBT+ osobe ugrožavaju moralna i religijska uverenja 
ostalih građana. To ne čudi, s obzirom na visoki stepen religioznosti mladih koji su iskazali u 
istraživanju.

LGBT osobe imaju pravo da rade 
šta žele u svoja “četiri zida”    

Da li podržavaš 
parade ponosa?        

Rezultati istraživanja
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LGBT zajednica NE narušava javni 
moral i religiozna uverenja gradjana

Predlog Zakona o istopolnim 
zajednicama predviđa da lica 
u istopolnoj zajednici imaju 
pravo na usvajanje dece

Da li podržavaš istopolne zajednice (predviđene 
Zakonom o istopolnim zajednicama)?

Kako bi ocenio/la svoje znanje o sadržaju 
predloga Zakona o istopolnim zajednicama:

Zanimljivo je bilo pitanje u vezi sa informisanošću mladih o predlogu Zakona o  istopolnim 
zajednicama:

Iz ovog grafika možemo videti da većina mladih tvrdi da je dobro upoznata sa predlogom 
Zakona. Ipak, svega 27,3% je dalo tačan odgovor na pitanje da li se ovim Zakonom predviđa 
usvajanje dece.  Čak 39,3% mladih je reklo pogrešno, dok je  33,5% se izjasnilo da ne zna.

Više od polovine ispitanika uopšte ne podržava istopolnu zajednicu predviđenu ovim 
zakonom. Ipak, ostaje upitno da li bi mladi imali ovakav stav da su bili upućeni u to da li je 
dozvoljeno usvajanje dece prema predlogu Zakona ili ne.

Ovde uviđamo ozbiljan problem neinformisanosti mladih u vezi sa predlogom Zakona, 
stoga smatramo da bi u budućnosti bilo neophodno obratiti pažnju na javnu raspravu i 
ostale deliberativne mehanizme kako bi se šira javnost upoznala sa zakonima, pogotovo 
onim koji mogu biti meta zloupotrebe.
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LGBT osobe bi trebalo da imaju pravo
na usvajanje dece

U vezi sa usvajanjem dece, 59% mladih se izričito protivi da istopolni parovi treba da imaju 
pravo na usvajanje dece, dok oni koji se u potpunosti slažu čine 22.5% našeg uzorka.
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ZAKLJUČAK
Iz rezultata istraživanja se može videti da Čačak nije sredina u kojoj su LGBT+ mladi 
dobro prihvaćeni. Pretpostavljamo, a istraživanje to i pokazuje, da je jedan od razloga 
visoka religioznost, pa možemo zaključiti da mladi Čačka smatraju da je stil života 
LGBT+ mladih u suprotnosti sa religijskim dogmama. Većina mladih stoga ne smatra 
prikladnim eksponiranje LGBT+ osoba u javnosti već samo privatno ˝u svoja četiri 
zida˝.
S druge strane, postoji i veliki problem neinformisanosti mladih, što nam govori da 
javno mnjenje ima veliku ulogu u (ne)razumevanju određenih stanja u društvu. S toga 
smatramo da je neophodna veća informisanost mladih o aktuelnim procesima koji se 
tiču pravne regulacije istopolnih zajednica, ali i drugih regulativa koje se tiču LGBT+ 
zajednice i njenih prava.





Program “Srušimo četiri zida” finansir-
aju Evropska unija i Savet Evrope, kroz 
grant dodeljen Krovnoj organizaci-
ji mladih Srbije. Stavovi izraženi u ovoj 
publikaciji ne izražavaju nužno zvanične 
stavove Evropske unije i Saveta Evrope.     


